
地址：达州市通川区龙马大道500号 邮政编码：635099 广告许可证：达市工商广许字（2011）第03号 周五刊 公开发行 达州市青鸟印务有限公司印刷 地址：达州市高新区斌郎街道斌郎大道一段34号 电话：2377081

达州融媒

了解更多达
州本土资讯，请扫
描二维码，关注达
州融媒APP。

投稿邮箱：
236593308@qq.com

星期四

2025年5月29日

□主编：杨 波

□责编：张黎丽

□编辑：唐 庆

12

弘
扬
法
治
精
神

传
播
法
治
思
想

推
动
法
治
实
践

周
刊
周
刊

第第

期期
227227

法
治

法 治
达 州

中共达州市委依法治市委员会办公室
达州市司法局 主 办

公共法律服务热线：
12348

市司法局官方网站：
http://sfj.dazhou.gov.cn/

本报讯 （见 习 记 者 王刚
摄影报道） 昨日，达州市禁毒主题
文化公园揭牌仪式在达州城市运动
公园（一期）举行，150余名禁毒工作
者及志愿者参加。

据了解，禁毒主题文化公园位
于达州市运动公园（一期）儿童乐
园，以“禁毒宣传+主题乐园”融合共
建模式，设置 20 余个禁毒景观小品
装置，打造出“可看、可学、可互动”
的生活化禁毒阵地，让广大市民和
青少年在休闲娱乐的同时，了解掌
握毒品的预防知识。

“坐上来才发现，秋千上每句标
语都是沉甸甸的警示。”志愿者李杰
坐在刻有“荡得再高，也要握紧自律
的绳索”的“禁毒秋千”上，看着支架
上印着的真实吸毒案例，她深刻体

会到“健康人生”的珍贵。公园内，
禁毒文化长廊通过百年禁毒历史浮
雕、互动法治二维码、禁毒誓词墙，
串联起从虎门销烟到新时代禁毒的
历史脉络。不少市民在马卡龙色调
的“禁毒代言墙”“禁毒同心圆”等装
置前拍照分享，并将“爱自己、爱家
人、爱社会”的禁毒理念传递给更多
的人。

据市禁毒办相关负责人介绍，
公园将推出“周末巴小虎禁毒课堂”

“亲子VR毒情模拟”等特色活动，节
日节点举办禁毒主题书画展、文艺
汇演，让市民在散步、游玩中接触禁
毒知识。

仪式上，达州以及重庆万州、开
州三地共同启动全民禁毒知识网络
答题活动。

本报讯 （见习记者 王刚）
近日，达州市民刘女士遭遇一起精
心策划的电信诈骗，被自称是“抖音
客服”的人远程操控手机，以“关闭
免密支付”“消除征信影响”等借口
设套，累计被骗40余万元。目前，当
地警方已介入调查。

5月中旬，刘女士接到“00”开头
的境外电话，对方自称“抖音客服”，
称刘女士的账号误开通“商城会
员”，每月将扣除2000元。刘女士否
认开通后，对方以“小孩误触”为由，
诱导她下载“银联会议”APP进入“会
议中心”，其手机遂被强制开启“屏
幕共享”，所有操作被对方实时监
控。随后，骗子谎称已关闭抖音“免
密支付”，但银行卡仍存在扣费风
险，需接入“银联中心”进一步处理。

通过屏幕共享，骗子远程指导
刘女士登录手机银行，多次输入密
码并进行人脸识别。之后，刘女士
发现绑定支付的银行卡内有6000元
被转出。对方称因“错误操作”导致
系统预扣费，并威胁其个人征信已

被记录，需缴纳 5 万元“取消手续保
证金”才能消除影响。尽管刘女士
产生警惕并声称已报警，仍被对方
以“线下专员上门服务”安抚，最终
取现5万元交付“专员”。

次日，骗子以“操作失误导致退
款渠道锁定”为由，要求刘女士再准
备10万元补齐“信用积分”。在其诱
导下，刘女士多次取现，通过网约车
将现金送达指定地点。此后，骗子
又以“账号冻结”“税费补缴”等借口
骗取 25 万元，直至对方要求再缴纳
10 万元时，刘女士才察觉受骗并报
警。经警方核实，刘女士共取现 10
余次，累计损失40余万元。

警方提醒：此类诈骗常见套路
包括伪造平台客服身份、诱导下载
涉诈 APP 实施屏幕共享、以“保证
金”“修复金”等名义连环施压。其
实，抖音官方无“商城会员”扣费项
目，客服不会通过电话或第三方APP
指导操作。公众如遇可疑情况，应
立即拨打110或全国反诈专线96110
核实。

据悉，2023年2月，某传媒公司与段某签
订了《主播艺人经纪合同》，段某签约成为该
公司旗下主播艺人，通过公司指定的平台进
行各种内容的视频、音频直播活动。合同还
规定，段某有权拒绝色情、暴力、违规、违反法
律强制性规定及其他有损其人格、名誉或不
健康的表演和工作，并不得擅自解约，否则构
成违约，违约金为双方约定的年收入的3倍。

签约后，段某根据该公司的安排，在某视
频平台上进行直播或发布影音视频。直播过
程中，该公司负责人要求段某隐瞒已婚事实，
用各种话术与观众保持暧昧联系。段某明确
表示拒绝并要求解除合同。因双方未能协商
一致，段某停播。该公司以段某违约为由提
起诉讼，请求解除合同，要求段某支付违约金
10万元及律师费。

法院生效裁判认为，某传媒公司要求解
除与被告段某签订的《主播艺人经纪合同》，
段某也同意解除，故依法予以支持。根据双
方签订的《主播艺人经纪合同》，艺人有权拒
绝色情、暴力、违规、违反法律强制性规定及
其他有损人格、名誉或不健康的表演和工作，
并有权要求赔偿。某传媒公司要求段某用各
种话术与观众保持暧昧关系，违背公序良俗，
同时也违反了双方约定，属于违约在先。段
某明确拒绝某传媒公司的指导意见并要求解
除合同，在多次协商无果后停播，并不构成违
约。因此，法院对某传媒公司要求段某支付
违约金及律师费的诉讼请求不予支持。

□记者 闫军 整理

女主播拒绝“擦边”
竟遭索赔10万元

法院驳回诉求

点亮禁毒新地标

达州市禁毒主题文化公园揭牌

女子想取消“商城会员”
却被“抖音客服”骗走40余万元

民警带领市民和青少年了解禁毒知识民警带领市民和青少年了解禁毒知识。。

5月25日，最高人民法院公
布一起“传承中华美德，弘扬社
会主义核心价值观”专题的典型
案例。案例中，女主播段某因拒
绝“擦边直播”被某传媒公司起
诉，要求赔偿10万元违约金。法
院认为，某传媒公司要求段某用
各种话术与观众保持暧昧关系，
违背公序良俗，同时也违反了双
方约定，属于违约在先。因此，
对某传媒公司要求段某支付违
约金及律师费的诉讼请求不予
支持。


